



杨涛：爱岗敬业的食药安全守护者



履职尽责 争当先锋模范做表率

“民以食为天，食以安为先”。食品药品安全关系到千家万户，关系到一个民族的强盛与兴衰。

安徽是全国医药与食品的生产与消费大省，让人民群众吃得放心、用得安全一直是安徽食药监人对群众的庄严承诺。

生于1978年的杨涛，是安徽食药监管队伍中的一员，他与改革开放同龄，也见证了改革开放以来安徽食药安全稳步提升的过程。

□ 记者 王伟伟/文 杨硕/图

过硬的食品药品安全监管，离不开完善的监管体系。面对新常态下食品药品安全监管面临的新形势和新任务，我省食药监管部门坚持以人民为中心的发展思想，不停创新之步。

2013年底，省局在全国率先实行审批制度改革，改变了“以审批代监管、重审批轻监管”的状况，以简政放权和减证便民为重要抓手，把“最多跑一次”继续推向深入。2015年省局又在全国率先实行了食品安全“吹哨人”制度，鼓励企业内部员工对企业违法行为进行举报，从企业内部管控食品安全。

随着改革开放的深入和经济社会创新发展，食品药品安全事业也得到了长足进步，这一点杨涛深有感触。他记得，2015年是全省药品生产企业和医疗机构制剂的集中换证年，杨涛接手此项工作后，距离最后的换证期限只剩下一个多月时间，我省很多药品生产企业都非常焦急地等待换证，因为这将直接影响他们参加药品采购招标。

为确保换证工作的顺利完成，杨涛很快确定了具体的工作思路，白天做简单重复性的工作，如处理审批系统、抽取检查员等，下班后无人打扰，集中精力审核材料。“对于急需参加招标、换证的企业先审核，对于其他的企业后审核。”杨涛告诉记者，那段时间几乎天天处于“白加黑、5加2”的状态，共完成298家药品生产企业和10家医疗机构制剂的换证工作。

时光荏苒，2018年，迎来了中国改革开放40周年。40年来，安徽食药监人历经数次机构改革，推动监管事业“蜕变”与成长，走出一条特色鲜明的食品药品监管“安徽模式”，保障了人民群众饮食用药安全和经济社会平稳健康发展。

儿时梦想,从离开“象牙塔”到走进实验室

1978年，中国开启了改革开放的历史进程。40年来，安徽食品药品监管事业从无到有、从弱到强，在深化改革中得到巩固和加强。

作为改革开放的同龄人，杨涛是众多投身于食品药品监管事业中的一员。从小受到从事医疗行业的家庭影响，童年时期的杨涛，内心里就埋下了学医的心愿。

“所以报考大学的时候，我选择了自己喜欢的中药专业。”杨涛说，2002年他从天津中医学院毕业后便进入了蚌埠市药品检验所。在实验室里，杨涛乐此不疲地从事检测、检验工作。刚开始的时候，药检所的设备还

不太好，无法达到现在这样的安全性，工作时间久了，因吸入过多的化学试剂，头晕呕吐的情况偶有发生，但这些困难都没有让杨涛退缩过。

之后，杨涛又陆续在食品药品监管系统的多个领域工作。他先后来到蚌埠市食品药品监督管理局、省食品药品监督管理局，从事药品、医疗器械稽查，以及药品生产行政许可和监管等工作。“有幸作为安徽食药监系统的一员，深感责任重大，严格履行职责，把好食品药品安全监管关，就是当前面临的头等大事。”杨涛说，这不仅是一份工作，更是一份责任，必须要不忘为民监管的初心，牢记守护公众健康的使命。

驻村书记,勇当新时代帮扶干部

2011年4月至2013年3月，杨涛作为社会主义新农村建设驻点帮扶干部，任亳州市谯城区十河镇大周村党总支第一书记。

任职期间，杨涛深入村中的家家户户了解情况，共建造了100余户新住宅，水、电、道路、路灯、网络、垃圾集中处理工程、农民体育活动设施等公用设施投入使用。

基础设施投入使用后，杨涛就天天想着为村里百姓提高收入。通过调研，他将香港朗生集团中药材种植项目引入村里，在大周村集中流转土地近千亩，用于种植亳州地道药材白芍，让外出打工村民安心工作，不用担心家里土地闲置，即让村民获得了每亩1000元的土地流转租金。此外，还通过种植基地的用工需要在本村解决，让年纪大的留守老人在种植基地从事施肥、浇水、除草等工作，在家门口也能获得一份打工收入。

杨涛介绍，通过引入香港朗生集团种植基地的示范效应，陆续又有多家企业在大周村流转土地用于种植中药材，最终形成了亳州市较大规模的白芍种植基地，在每年的五月份芍花盛开的季节，在大周村举办芍花节，实现了大周村从传统农业村向中药材种植、农家乐旅游等多产业共同发展的转变。

两年的驻点帮扶工作，杨涛感受到农村的发展，离不开一个有战斗力、心系群众的基层党组织，只要心里装着群众，事事考虑群众利益，群众就一定会支持他们的工作。驻点帮扶工作之余，他时常想起身在外地的母亲希望儿子常回家看看，想起每次离家时妻子恋恋不舍的眼神，心中不免泛出一些酸楚，但想到通过自己的工作，让村民们多获得了一份收入和工作中的支持，杨涛又感觉到个人的一些牺牲是值得的。

□ 访谈面对面：

记者：与改革开放同龄是一种怎样的感受？

杨涛：能够有幸作为一名见证者，与改革开放同龄，在这场深刻变革中出生，伴随伟大历程成长，对我来说是莫大的荣耀。

记者：你觉得改革开放对你有何影响？

杨涛：作为食药监管一线人员，让百姓“舌尖上的安全”更有保障，让百姓放心消费是我的使命和职责。我将履职尽责，做人民健康的守护卫士。

市场星报

节约用水 请勿浪费

《市场星报》公益广告



0.26%